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■ תשב"מ­1969 . נתר) וכהו הרשות ראש (בחירת המקומיות הרשויות חרקי

, הישיבה את פותח אני ; גולדשמידט . י היו"ר

לפני ­ שבועות ארבעה לפני בישיבה
; 2 םעיף םוכט ­ המקומי השלטון מרכז של המשלחת /* שמענו שבועייפ
י/ . כר יעל ועדה חברי הצביעו 5, םעיף לגבי ואילו , מסוייפ בשינוי , לחוק

מחוק נובע אבל , נזכר אינו וחלקן בחוק נזכר חלקן , שונות נסיבות שיש
חברי את בוחרים בו יוט באותו רשות ראש לבחור אי­אפשר בהן , אחר

תיתן אשר הצעה לנו להביא עצמו על קיבל המשפטים משרד נציג , המועצה
ן . כזאת הצעה קיבלנו טרט . 3 סעיף של מתוקן בנוסח האלה לאפשרויות ביטוי
| , שינוי מכל יסתייג המשפטים ומשרד שיתכן , העיר רק ידין פרופי
ו

: ברצוני כן לפני . 4 בסעיף נמשיר היום
; עם מיד ­ יותר או שבועות ששה לפני סוכפ אשר אח הוועדה לחברי להז3יר

עמדחפ את לברר נתבקשו וסיעותיהם החברים , דהיינו ­ הזה המושב פתיחת
­נראה בשעתו . כולו החוק לגבי מכריע כסעיף לנו הנראה , 8 סעיף לגבי

בינחייפ . זו בנקודה הדברים יתבהרו שבועות ששה או חודש שתור לנו היה
­ חשובה עדיין קיבלתי ולא מאחר . האלה הבידורי* את שיקדמו לחברים פניתי

למען המישאלה? *יל חוזר רק אני . הסעיפיט פרטי בבירור ! בינתי*­ נמשיר
, זריזות ביתר יתנהלו הללו שהבירורים 8ווב הוועדה ובמאמץ בזמן חסכון

, גרידא אקדמי הוא או תועלה מביא באמת עמלנו אפ שנדע כדי

; 4 סעיף

; שהיא איזו. הפניט ממשרד שנקבל מבקש הייתי ? גולדשטיין . י היו"ר
הזכות ? האלה המושגיפ שני על אינפורמציה

/ הפסולים הם ומי לבחור הזכות ניתנן למי , לאמור , להבחר והזכות ר לבהוו
; , להבחר

; להוסיף יש 4(א) סעיף של שבטו*ו לי נדמה . רות86 מד
/■. יכול אחרת . מועצה" ?אותה " הסליפ את
/ מקוט בכל רשות לראש לבחור זכאי למועצה לבחור שרשאי שמי , הרושפ להתקבל
/ יי , שהוא

; ? כזאת הבחנה יש הקייפ בחוק בןי­פורת? . מ

/ מקומית רשות כל על מדבריפ הקייט בחוק רוהט? טר
ו ­ , בנפרד

ן ­ קודפ­כל . היושב­ראש ששאל לשאלה אשר שפט8 . א
1 לגבי הבלליפ ? למועצה לבחור זכאי מי

. תשכ"ה­1965 . (בחירות) המקומיות הרשויות בחוק מפורטים לבחור הזכאות
! פנקס . מקומית רשות אותה של הבוחרים בפנקס שרשופ מי לבחור זכאי למעשה
/ הבוחרים פנקס . ונספח פנקס ? חלקיפ משני מורכב המקומיות לרשויות הבוחריפ
ן . פירוש . קלפי איזור באותו לכנסת הבוחריק לפנקס זהה המקומית לרשות
; לבחור הזכות על או , לכנסת הבחירות על החליפ הקריטריוניפ שאותפ הדבר

. ! . המקניפ האטריבוטיפ יתר וכל ישראלית אזרחות , (18) גיל כגון ­ לכנסת
ן . המקומית לרשות הפנקס של הזה החלק על חליפ ­ לבחור הזכות אח לאדפ

,: מקומיות לרשויות בבחירות ? השוני בא עתה
ן . בנספח שה0רשומים בתנאי ­ אזרחיפ שאינפ תושביט גפ לבחור יכוליפ
/ לנספח להרשפ ביקשת פעם אט , כלומר . הקבוע הנספח לשיטת עברנו בשנת
/ נהייתה לא עוד כל בו כלול להיות נשאר אתה פלונית מקומית רשות של
: , ח"ו נפטרת לא או תושב להיות הפסקת לא או ישראלי אזרח
/ ופהושביפ לכנסת בחירה זכות בעלי שהפ מאלה מורכב שהפנקס הדבר פירוש
/ . בנספח להכלל ביקשו וולונטרי ושבאופן אזרחיפ קואינפ
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לפי . ירושלים של מצבה הכלל מן יוצא
­ העירוניות לבחירות בנספח להכלל זכאים שהיו אלה כל , מיוחדת הוראה
לתחום שצורף לאיזור היתה הכוונה . זאת ביקשו לא אם גם בנספח נכללו

הזה האיזור תושבי . הימים ששח מלחמת בעקבות ירושליפ של שיפוטה
. אוטופםי באופן אלא , זאת ביקשו לא אם גפ הירושלמי בנספח הוכללו

אולפ . מסויימח פנקס לשנת מכוונת היתה והיא חד­פעמיח היא זו הוראה
. הזה היום עד בו להיות ממשיכיפ ­ בפנקס אז שהוכללו אנשים אוח0

בוחרים ברשימת רק מופיע בוחר כל של שמו אפ ; בן­פורח . מ
צורר אין אז כי , קלפי איזור באותו , אחת
. מועצה" "לאותה (א) קטן סעיף בסוף להוסיף ­ רוחם מר שהציע בתיקון

. לדעתו נוטה אני ; שפט . א

ומפורטת כלולה זו . להיבחר לזכות אשר
­ (בחירות) המקומיות הרשויות חוק ­ שהזכרתי חוק לאותו 7 בסעיף

הבדל יש : דבר להבהיר מבקש הייתי כאן , הגבלות של שלימה שורה כאן ויש
זהים תמיד אינם הדבריט . שזכאילכהן מי לבין להיבחר שזכאי מי בין

. לכהן זכאי אינו אר להיבחר זכאי אדפ בהם מקרי­גבול ויש

להיכלל זכאי ? הבאיפ התנאים את קובע 7 סעיף
שמו (1) : אלה כל בו שנתקיימו מי המועצה חבר ולהיבחר .מועמדי* ברשימת

הכוללת המועמדי9 רשימת הגשת ביו8 (2) ; מועצה לאותה הבוחרים בפנקס רשום
ביום הקבוע מגוריו מקום (3) ; ומעלה שנה ואחת עשרים בן הוא שמו את
; מקומית רשות אותה בתחום הוא שמו אח הכוללת המועמדים רשימת הגשת ■■... ■■

, להבחר) הזכות (הגבלת המקומיות הרשויות חוק לפי פסול אלנו הוא (4)
. תשי"ג­1953 , השופטיפ לחוק 19 סעיף לפי פסול אינו הוא (5) תשכ"ד=1964?
, תשכ"א­1961 , הקאדים לחוק 15 סעיף . תשט"ו­1955 , הדיינים לחוק 18 סעיף

חוייב לא הוא (6) תשכ"ג­1962ו , הדרוזיים הדין בחי לחוק 21 סעיף או
הגשת ליום שקדמו שנים חמש תור קלון עמה שיש עבירה על סופי דין בפסק

תור כאמור חוייב אט ­ או ; מכן לאחר או , שמו את הכוללת המועמדים רשימה
והוטל שפו את הכוללת המיעמדים רשימה הגשת לירט שקדמו שנים מחמש למעל!?

הוכרז לא הוא (7) ; יוט .אומו לפני ענשו אח נשא הוא ­ מאסר עונש עליי
תשכ"ב­1962* , והאפומרופטות המשפטית הכשרות לחוק 8 סעיף לפי דין פסול

לחוק 7 סעיף לפי הכלליים החנאיט אלה
המיוחדות ההגבלות את לפרט עלי עתה . (בחירות) המקומיות הרשויות

זה לחוק 2 בסעיף , להבחר) הזכות (הגבלת המקומיות הרשויות זזוק לפי
בתוספת המפורטים המדינה עובדי יהיו לא חיקוק בכל האמור אף על נאמר?

, מדינה עובדי של שלימה שורה יש , ואכן . מקומית לרשות בבחירות מועמדיט
פקחיט , סוהריפ , .שו9וריט מוניציפליותו1 לבחירות מועמדיפ להיות להט שאסור
שיש משרה נושאי . 2 . מעצר או חיפוש , חקירה סמבות עמה שיש פשרה ונושאי

היתריט או רשיונות להעניק בדבר הנוגעת המקומית הרשות בתחופ סמכות עמוז
מקומית רשות אותה לתחופ מוגבלת שהסמכות בין , הענקתט על להמליץ­ או

בתחופ סמכות עמה שיש משרה נושאי 03 , כאמור מוגבלת שאינה ובין בלבד
שהסמכות בין , לעבודה להפנות או לעבודה לקבל בדבר הנוגעת המקומית הרשות

. כאמור מוגבלת שאינה ובין בלבד מקומית רשות אותה לתחופ פוגבלח
המקומית הרשות בתחומי או ,בדררל­כלל םעד לתת הוא שחפקידט סעד עובדי . 4/
פקידי וכן , שומה פקידי ­5 כאמור* סעד פתן על להמליץ או , בלבד הנוגעת

מנהלי . 6 . בדבר הנוגעת המקומית הרשות בתחופ הוא עבודחט שמקום גביה
בחחוט הוא עבודחט שמקוט הממשלה בידי היזומות ציבוריות בעבודות עבודה

! שתפקיד או שיכון לתת שבסמכוחפ פקידיט . 7 . בדבר הנוגעת המקומית 'הרשות
כאן עד . שיכון לקבלת מועמדיפ לבחור או שיכון מחן על להמליץ­ הוא

להשפיע עלוליפ אדפ בני בהן משרות של ריכוז שיש הדבר פירוש . החוק לשון
. . . לבחירות מועמדיפ להיות זכאיפ אינפ אלה כל . תפקידם פעצפ הבוחר על
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; הדן , 3 סעיף הוא , מעיף ישנו זה בחוק
, מקומית רשות שלי מועצה חבר (א) ? לשונו וזו , לכהן הזכות בהגבלת

­ עתה זה שקראתי זו ­ בתוספת המפורטיט המדינה מעובדי לעובד שהיא
: אחרת הוראה כל על להוסיף בא זה סעיף (ב) , המועצה כחבר לכהן יחדל

. ממנה לגרוע ולא כאמור מועצה כחבר לכהן פסול בדבר

: להבחר הזכות הגבלת את מרחיב לחוק 4 סעיף
המפורטים הגופיפ דין זה חוק לענין ; קובע הוא . ציבורייט מוסדות על

המדינה עובד כדין .בהט עובד כל ודין , הממשלה ממשרדי משרד כדין להלן
המוסד (1) הגופיטו ואלה המדינהן בשירות משרה כדיל בהט משרה ודין

ן , בחוק שהוקט אחר ממלכתי גוף כלי, (3) התעסוקה? שירות (2) ? לאומי לביטוח .
ציבורי מוסד כעל , שלהכנסת הפגיט ועדת באישור , הממשלה הכריזה ושעליו
מלבד , אחר גוף על הבריזה שהממשלה לי זכור לא זה ברגע , זה חוק לענין

: . זה חוק לענין ציבורי מוסד כעל , אלה שנייפ

; נובמבר בראשית מתקיימות שהבחירות נניוז ; ארזי . ר
לגור חייב אדט בו האחרון התאריר הוא מחי

? מועמד להיות כדי מקוט באותו

/ כל אין עתה , האחרון בחוק השתנה המצב ; קרפט עו"ד
/ בפנקס רשופ להיות צריך הוא . תאריו
; עד הבוחריפ בפנקס כלול להיות צריר שהוא , היא המשמעות . הבוחריפ

, שנה כל של בניסן אי

: הסעיפים את לנו יכין המשפטי שהיועץ רצוי ; ארזי . ר
/ , זה חוק עפ קשר וללא יתכן . לעירן שקרא
/ . מועמדיט להיות הזכאיפ רשימת אח לצמצט או להרחיב יש , בו דיון אגב אלא

שאותו נאמר כאן , הרהור להעלות ברצוני
/ והן למועצה מועמד לגבי הן קייפ המקוט תושב אדט היות מבחינת מיבחן י
; יהיה שנה חצי מקופ באותו הגר שאדט מספיק אט . הרשות לראש מועמד לגבי
; לראש פועמד שלגבי בדבר הגיון אין האפ , היא השאלה , למועצה מועמד
ן ? מועמדותו אוזן מגיש שהוא לפני במקופ יותר .כה ארו שהות ממנו תידרש הרשות
\ אומר ההגיון , ואישיות ישירות בבחירות ייבחר אשר רשות בראש מדובר אט
| גו זו אולי . בו שיבחרו לפני במקוט שנה לפחות לגור צריר כזה שאדפ
| על­כר דובר כאן . המקום מאנשי שלא אדט "שתילה" של מקריט למנוע הדרר
; הרשות בראש יעמוד מי יקבעו המפלגות מזכירי ,שלא היא הקוק שכוו3ה
| כדי , במקוט תושבות של יותר ארוכה תקופה נקבע אט . עצמפ התושביט אלא
, אישיות תביא פלונית שמפלגת אפשרויות ימנע זה , להבחר הזכות את לרכוש
; , לבחירה אותה להעמיד על­פגת למקוט מחוץ מפורסמת

שאנחנו , להזכיר רוצה אני לסדרו הערה י ; צדוק . ,י ח
/ נדמה , שניה לקריאה החוק בהכנת עוסקיט
! קווליפיקציות על כרגע מדברים אנחנו . הכללייפ ההרהורים זמן שעבר לי
! המקופ תושב יהיה שהוא להציע רוצה ארזי חה"כ אט . הרשות לראש המועמד
. מקוט עתה אין אולפ . לגיטימית הצעה זו , שנה זזצי ולא לפחות קוגה
; . תצביע הוועדה עליהן הצעות להציע אלא , להרהוריט

; של הנמקתו דרו שזוהי הבינותי אני ; גולדשמידט . י היו"ר
יכוליט שאנחנו חושב אינני . ארזי חה"כ

/ חרגו לא ארזי חה"כ של ודבריו , קגמקתט בדרר הוועדה חברי את להגביל
! , הנמקה של מגדר

/ , 4 מסעיף הטבעית המסקנה את לשקול מציע אני ?ןרפט8 עו"ד
­י שאינו מי גפ להיות יכול הרשות דהיינו"שראש
! אינו בנספח שרשופ קופי לקבוע אפשר זאת למנוע רוציט אט . ישראלי אזרח
! . הרשות לראש מועמד להיות יכול
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הזכות על בו מדובר 4ג לסעיף סגנונית הערה ארידור2 . י
. הרשות בראש שבוחרים בעוד הרשות לראש לבחור

מתייחסת זו הערה . הרשות" "בראש לכתוב הרשות" "לראש במקום מציע אני
וצריו יתכן . הרשות" לראש "הבחירות על מדובר שפ . 3 לסעיף גם למעשה

. הרשות" ראש "בחירות לכתוב

, הקודמים הסעיפים כל שלוקים במה לוקה סעיף­4
כאשר , דקלאראטיביח הגדרה אלא איננו העקרון למעשה אולם , עקרוי קובע הוא

שזכאי שמי (א) קטן בסעיף כחוב לדוגמה? . לעקרון מתאים אינו התוכן
לפי נבחר הרשות שראש נניח . הרשות לראש לבחור גט זכאי למועצה לבחור

היא המועצה בהט מקרים של שורה יש . המועצה על­ידי כלומר 924 סעיף
הוא אם , בריאות מטעמי מתפקידו הועבר הוא אם ­ הרשות בראש הבוחרת

הקביעה . וכוי* קלון עמו שיש מעשה מחמת מתפקידו הועבר הוא אפ , התפטר
הרשות ראש ייבחר רביט שבמקרים מפני , נכונה איפוא אינה 4 סעיף של

. בו לבחור הזכאים הפ ורק , המועצה חברי על­ידי

16 סעיף . מקום סגן­ממלא יש הרשות לראש
; הרשות ראש הצעת פי על שייבחר סגן יהיה רשות "לראש קובע? החוק להצעת
ארעי דרר ממנו נבצר או נעדר אפ הרשות ראש של מקומו את ימלא סגן אותו

? זה סעיף אומר מה . חדש" רשות ראש נבחר ! וטר לכהן חדל או תפקידו למלא
. כתוב לא ­ ? בסגן לבחור זכאי­ מי . הרשות ראש הצעת פי על ייבחר שהמגן
שיטת שחסידי להניח חייב אילני , בסגן לבחור זכאי מי כחוב שלא מכיוון

חברי על דווקא הזה החשוב התפקיד אח להטיל מחכווניט הישירה הבחירה
אח שימלא , הסגן בחירת תפקיד את להטיל מתכוונים בוודאי הפ המועצה­

. כולפ המקום חושבי על , דבר לכל הרשות ראש של מקומו

לכר מחכווניט הזאת השיטה שחסידי לר מנין ! ביביי , מ
? התושבים על­ידי ייבחר שהסגן

צריר הייתי אחרת . לטובתם זאת מניח אני ו ר דו ארי . י
ישירות בחירות שלדעתם , ההנחה מן לצאת

. חשובות כל­כ'ר נן אי הציבור על­ידי

. 16 בסעיף עתה דנים אנו אין אולט 3 ? יא^קוריו , א, ­

על מדבר ואני , הרשות ראש על מדברים אנחנו ארידור8 . י
האפ . הרשות ראש של תפקידו את שימלא אדפ
ייבחר שהסגן 16 בסעיף כתוב ? האבסורד של לעומקו כאן יורדיט אינכפ

ל גם זכאי למועצה לבחור שזכאי שמי אומר 4 סעיף ; הרשותי ראש הצעת פי על
יגיע הרשות שראש יוצא . כולו הציבור ­ המסקנה הרשות? לראש לבחור
קוראיט ולזה . זו להצעה בהתאפ לבחור יצטרר והציבור ג2מיקוה1 לבחור

מתקבלת תוצאה אותה . וחשאיות שוות , ישירות , כלליות , אישיות בחירוה
היא בחירה פין איזו . המועצה על­ידי ייבחר הרשות ראש שסגן !ז 33י אפ ג9

המדינה נשיא שכאשר יודעים אנחנו ? הרשות ראש של הצע.ה לפי בוחרים אם זו
אלא אוחט בוחר אינו הוא , מסויימת ועדה של הצעה פי על , שופטיפ 1מנה
, ייבחר שהסגן כוחביפ , בחירה של פיקציה ליצור כדי , כאן . אותם ממנה

בחירה" של אפשרות שום נותנים. לא למעשה כאשר

,באילו לציין עלינו 4(א) שבסעיף חושב אני
בוחריפ אין מקריפ ובאילו הציבור על­ידי הרשות בראש בוחרים מקריפ
הציבור על­ידי הסגן את בוחריפ מקריפ באילו ; הציבור על­ידי אותו

. הציבור על­ידי הסגן את בוחרים אין מקריפ ובאילו

שזכאי "מי (ב) קטן בסעיף כחוב . מזה יותר
מועמד להיות גם זכאי המועצה חבר ולהיבחר מועמדים ברשימת להיכלל

כראש לכהן גם פסול המועצה כחבר לכהן שפסול ומי הרשות­ ראש ולהיבחר
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האט ? כפמלא­מקומו אלא רשוח כראש מכהן שאינו מי של דינו מה , הרשות"
אנחנו האפ ? לא או הרשות ראש את שפוסלות פסילות אותן בגלל פסול הוא

כראש להיבחר זכאי היה לא אפ הרשות ראש של תפקיד ימלא שאדפ ימוכניפ
? הרשות

ובא המועצה חבר הוא הרשות ראש . מזה יותר
אינו הוא . המועצה חבר להיות גויר אינו הרשות ראש סגן . חבריה במנין
כסגן העיר מזכיר את למנות לןרשות ראקז יכול , חבריה במנין לבוא צריר

: י ולממלא­ לסגן בו לבחור ­ שיהיה מי יהיה ­ הבוחר את ולחייב הרשות ראש
ראש סגן לפיה , זו חוק בהצעת ישנו גמור מוחין בילבול מין איזה , מקופ

: הרשות ראש שסגן כתוב לא 16 בסעיף ? בעיריה כלשהו פקיד להיות יכול הרשות
סעיף אותו הסגן על גט חל היה , כחוב זה היה אילו . המועצה חבר להיות צריר

מועצה­ חברי לגבי כהונה הגבלת של

. בזה נדון 16 לסעיף כשנגיע ו ידין . א

, הרשות מראש מסויימות קווליפיקציות דורשיס אפ ארידור* . י
, מקומו מממלא קווליפיקציות אותן לדרוש רוצה אני

. הסעיפים כל השוואת מתור רק המתבררת הכוללת התמונה את לראות צריר אני
? החוק בהצעה כמוצע 16 סעיף את וגם 4 סעיף את גפ נאשר אפ התוצאה מה כי

צריר אשר אדפ , . .א ז . הנבחריפ אח מבטלים ­ הבחירות על הגנה מתור
; יעמוד לא , המועצה חבר יהיה לא המוניציפלית בהייררכיה במעלה שני להיות

. הציבור כלפי אחראי יהיה ולא הציבור למיבחן

. המועצה חבר להיות צריר בן הוא ? בו­פורת . מ

: . 16 סעיף כחוב לא זה ; ארידור . י

. מקומו כאן שלא 16 סעיף על דיון באמת זהו ; גולדשמידט . י היו"ר

לראש מועמד להיזיו! זכאי מי קובע 4(ב) מעיף ו ר דו ארי . י
הקווליפיקציות הן מה קובע הוא , בלומר . ר*ות

בצורת אלא . הנבחרים של בקווליפיקציוח דן אינו 16 סעיף . הנבחריפ של
לדון צריר אני הנבחרי* של וליפיקציות בקו דן אגי כאשר , לכן מבחירה*,
מי לקביעה זה בשלב להתייחס חייב אני לפיכר ­16 בסעיף .ולא עכשיו ז^זו?

דרישות שאותן כתוב היה אילו . הרשות ראש סגן בתור גט להיבחר זכאי
, הרשות ראש כטגר לכהן שזכאי מי על בפ חלות הרשות לראש המועמד לגבי

י, ­16 לטעיף עכשיו מתייחס הייתי לא

ה*הותי לענין להתייחם אלא ברירה לי אין לכן
יהיה העיר גיזבר שסגן צודק זה האפ שואל? ואגי , הדיון של זה בקנולב כבר

ראותפ מנקודת בייחוד , שלילית היא תשובתי ? העיר ראש כסגן להיבחר זכאי
הציבור על­ידי נבחר בחזקת יהיה לא זה שאדפ משוט , הזאת השיטה מציעי של

. בפניו ואחראי

? בו דניפ שלא סעיף על לדבר שעה חצי אפשר איר ; אנקוריוז . א

כאשר מקומו 16 בסעיף שהדיון חושב אני גפ גולדשמידט* . י היו"ר
להוסיף מישהו על­ידי יוצע אולי . אליו נגיע

חשובה תהיה ובזה , המועצה חברי מבין ייבחר הרשות ראש שסגן 16 בסעיף
. 16 סעיף של הנוסח על נחליט לא עכשיו אבל . מהשגותיר גדול לחלק

לפתור שאפשר נכון . הנקודה את מסביר אני ; ארידור . י
אבל , היושב­ראש שהציע בדרר הזאת הבעיה אח

שהוא , בן­פורת מחה"כ שומע הייתי אפ . הוצע לא הבעיה שפתרון עובדה
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ויתור לשקול יכול הייתי ­ 16 בסעיף זו בצורה הבעיה אח לפתור מציע
מציע אני לכן . הקווליפיקציוח בעיית באמת היא הבעיה^ . 4 בסעיף כר על

של ממלא­מקו*גו של הקווליפיקציוח לנושא ג0 4 בסעיף דעתנו אח שניתן
. הרשות ראש

נכונה שיטה שזוהי חושב אינני לסדר­ הערה ; ביבי , מ
חה"כ של זכותו ­16 לסעיף 4 מסעיף לקפוץ­
. 4 בסעיף לדיון ולהצמידו 16 בסעיף הדיון את להקדיפ לבקש ארידור

. הסעיפיט סדר לפי לדון שעלינו חושב .אני , זאת מבקש הוא אין אפ

בנושא דנה העיריות שטקודת ­ לציין רוצד אני ; שפט . א
עותרים איד קובעת שהיא לאחר מיד הסגן בחירת של

, במועצה ישי0* באותה !עיר6 ז ברא* שבוחריפ נאמר 127 בסעיף . הרשות בראש
המועצה : 128 בסעיף נאמר מכן לאחר ומיד ידיי86 ובהרמת גהצבעהגלוי??

. 127 סעיף של דרכים אותפ לפי העיר ראש סגן אח חבריה מבין תבחר
חבריה" "מבין ייבחר שהסגן החוק להצעת 16 בסעיף להוסיף שצריך יתכן מאד

המועצה)­ (של

לא 16 בסעיף חבריה" "מבין המלימ הופיעו אילו ארידור? . י
. כולה )הבעיה אה מעורר הייתי

, יעבור בל כלל זה אין , הסגן לסוגיית שנוגע טה פר8 ו נגה קלי . .ה י
מי על החלות דרישות לאותן לענות צריר שהסגן ,

: דוגמה לכט אתן . נפרדות לגמרי סוגיות שחי אלו? . הראקזימ המשרה את שממלא
, החוק קובע , זאת עט ; כהונתו בעת חבר­הכנסח להיות יכול אינו המדינה נשיא

­ מסגניו אחד או הכנסת יושב­ראש הוא א0 בין ­ המדינה נשיא של מקומו שממלא
יושב­ראש סגן או הכנסת יושב­ראש לר שאין טפני ?כ3סזז0 ו חבר להיות חייב
אחר דין לקבוע במתכוון יכול המחוקק בלומר0 . הכנסת חבר שאינו הכנסת

. במעלה הראשון על החל הדין מאשר הסגן על החל

מצטער אני . לנוסח נוגעת השניה הערתי
הזכות על אחת בנשימה לדבר אין , אחרי8 בחוקיפ בעבר דייק לא שהמחוקק
להיות כשירות אלא להיבחר זכות אין למעשה , להיבחר הזכות ועל לבחור

דיברנו ולא דייקנו המדינה נשיא יסוד? בחוק לבחור" זכות רק יש מועמד­
להיותי שהואגבשיר פי על אלא המדינה­ לנשיא מועמד להיות זכאי שהוא מי על

בין שילוב כאן יש כי אפ , זוז בסעיף גם לשנות מקופ יש אולי , מועמד
. למועצה ול­היבחר לבחור הזכות בין

מתייחסת הראשונה , להבהרה שאלות שתי לי יש ? פרידמן . ש
פי על מדבר הסעיף . (ב)­ קטן סעיף של לנוסח

. המועצה כחבר לכהן שפסול מי על ואחר­כר המועצה חבר להיבחר שזכאי
אין אם ? שוני או זהות ביניהפ שיש דברים שני ולכהן0אלה להיבחר האפ

שהניסוח לי נדמה , שוני אמנון יש ואפ ? השוני מהו ­ שוני ויש זהות
ומי , מועמד להיות ג1 זכאי ?יבחר ל1 ?גו*כאי ,שמי אחד מצד לוטו­­ צריף היה

, לכהן שזכאי מי על לדבר שני ומצד מועמד0 להיות יכול אינו להיבחר שפסול
. חסרה לי נראית כאן המקשרת החוליה

בנספח הרשומיפ אלה בין ההבדל מה הבינותי לא
, ההבדל אח שמעתי . ירושלי8 תושבי לבין בארץ1 המקומיות הרשויות בכל לפנקס
מינה נפקא מבחינת לנו אומר זה מה , המסביר של דעתו לסוף ירדתי לא אבל

? פ י אחר מקומות לבין 0 ושלי ר ^ בין

<
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ולכהן להיבחר הפסולים התפקידיט נושאי בין : גולדשמידט . י היו"ר
. ביח­ספר ומנהל בית­ספו­ מורה בין הבדל יש

? והמנהל המורה של מעמדפ בדיוק מהו : הסבר מבקש הייתי

הדיון לקראת הוועדה מזכירת שהכינה בחומר
חה"כ של בשמה הגעה רשומה ­ 9. 11. 71 התאריך את והנושא ­ זה בחוק

מציעה .היא דחית מועצה ליושב­ראש .בקשר 4 לסעיף םנהדראי§המחייחסת טובה
רשות כראש ולכהן להיבחר זכאי יהיה דתית וגםיר"רמועצה בי*ם מנהל שגפ

. עחה הדין מה לדעת חווצחץ יחי ה . מקומית

, רבות ! פעמי טבעי באורח מתעוררות אלה שאלות
מוריפ דווקא ביותר]הפ הטוביפ המועמדיט אחת לא הקטניפ שבמקומות טנפני

ברורה בצורה להקבע גריר , אישית בבחירה בווקא , לגביהט והיחס , ומנהליט
י , בחוק

לדעתו . הישיבה בתחילת רותפ מר להצעת אשר
אותה בתחופ רק היא הרשות לראש לבחור שהזכאות . 4 בסעיף להבהיר טוב
שמו אפ אלא לבחור יכול אדפ ואין שהיות , גאמר כר על . מקומית רשות

מקומי בפנקס אלא להופיע יכול שמו ואין , לפנקס בנספח או בפנקס מופיע
הסידורים האפ : היא שאלתי . הזאת בתוספת צורף אין לכן . בלבד אחד

מרשימת ביותר יופיע שאדפ טעות למנוע בהט שיש טוביפ כה הט הטכנייפ
? אחת פ י בוחר

י בדבר פרידמן חה"כ של לשאלחו אתייחס תחילה ; שפט . א
; את גפ אשלב וכאן . ולכהן להיבחר בין הזיקה

7 סעיף מלבד . ומנהליפ מוריפ של מעמדפ לגבי היושב­ראש של שאלתו
המקומיות הרשויות בחוק וההוראות , (בחירות) המקומיות הרשויות בחוק

, העיריות בפקודת לכהונה פםוליפ של נוסף סעיף יש להיבחר) הזכות (הגבלת
המעיפיפ שני . אי המקומיות המועצות בצו לו מקביל וסעיף , 120 סעיף
השוללות הקווליפיקציוח מפורטות שפ . זהיפ אינפ כי אפ , דומיפ האלה

לפקודת 120 סעיף קובע , כאמור . להיבחר) (ולא המועצה .כחבר לכהן מאדפ
; אינו שוב הקבוע מגוריו שמקוט מי ? מועצה כחברי לכהן שפסוליפ העיריות
. חקיקת לפני עוד נקבעו האלה הדבריפ ­ שוטר רוחן חולה העירית? בתחופ

. מקבילות הוראות יש ולכן להיבחר) הזכות (הגבלת המקומיות הרשויות חוק

בהן שיש הוראות להעתיק צריכיפ אנחנו מדוע ארידור* . י
? ואי­בהירוח חזרות

הוא שנשאלו לשאלות בקשר אותנו המעניין הסעיף שפט? , א
המדינה "עובד לכהונה הפוסל . (4) קטן סעיף
או , המקומי השלטון או המחוזי המינהל בעניני קשורה שעבודתו , בשכר
בשירות תפקידיו בין אי­התאמה או סתירה לידי להביא עלולה שעבודתו
תה באו בשכר "עובד * (5) וכן , המועצה" כחבר תפקידיו ובין המדינה
עלולה שעבודתו , אחרת מקומית רשות בכל בשכר "עבבכ. י­1 י~(^) ^יי­יה"

ובין המקומית הרשות בשירות תפקידיו בין אי­התאמה או סתירה לידי להביא
. המועצה" כחבר תפקידיו

להיבחר קואדפו­יכול לקרות יכול ? 9זמ *90*8 8מ
אי­התא*ה או סחירה לידי להביא עלולה שעבודתו י 8פנ לכהן יכול אינו אולפ

, המוניציפלי הפקידו עט

? לכהן יכול אינו הוא כאשר ל*קו*ו קורה פה ; קלינגהופר . ,ה י

ן ­ י ­י י .
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ראשית לבין בחירתו בין להתפטר חייב הוא ! שפט . א
מקרה על מפורקן פסק­דין ישו זה על . כהונתו

הפםוליט ואין בית­ספר מנהל היה להיבחר המועמד . . בחצור קונקרטי
חייב הוא נבחר שהוא לאחר אולט , מועמד להיות תו כקולו מבחינת חליט
, העליון בית­המשפט שקבע כפי , או , ביח­הספר כמנהל מתפקידו להתפטר
ייעובזי בבחינת הוא אין שאז משוט שכר* ללא לחופשה יוצא שהוא מספיק

. בשכר" המדינה

בית­המשפט , מורה לגבי כשפרע* אחר מקרה היה
, המדינה עובד , כמורה אדט של עבודתו בין אי­התאמה שאין פסק העליון

להיות יכול שמורה מסתבר , כר זה אפ . מקומית מועצה כחבר כהונתו לבין
ביח­ . אחוז ובעונה בעת כלומר , מורה שהוא בזמן המקומית הרשות ראש גט
קשר כל לו אין , אדמיניסטרטיבי תפקיד 'אינו המורה שתפקיד קבע המשפט

, לכהן יכול הוא ולכן , המקומית הרשות מנגנון עט

? פסול בית­ספר מנהל מדוע י1 טוב , ת

. המקומית הרשות עובדי על גט ממוגה הוא כי שפטו . א
. יסודייט לבתי­ספר מתייחס שאמרתי מה כל , אגב

הרשות של להיות יכולים הט . תיכונייט בתי­ספר לגבי שונה קצה הדין
, מועונה כחברי לכהן פסוליט המאהלים וגט המוריט גם ואז ­ המקומית

. המקומית הרשות עובדי שהט משוט

? לבחירה עצמט להעמיד גט פסוליט והט ; טובי . ח

; נוספת דוגמה . לכהן רק פסוליט הפ , לא שפט8 . א
לפועצח מועמדותו להגיש רשאי העיריה עובד

­ משנבחר . בחירתו ליוט עד העיריה עובד להיות ימשיר הוא , העירית
. חלעיריה במועצת מחברותו או בעיריה מעבודתו להתפטר אט להחליט עליו

. פלילית עבירה גט זו ­ לכהן פסול והוא שמכהן מי , אגב

השאלה . דחית מועצה יושב­ראש לגבי הערה
ביח­המשפט ? דתית מועצה יו"ר של דינו מה באר­יעקב? בפרשת התעוררה
, קטן ! במקו פניט כל על ­ זה לענין דתית מועצה שיו"ר , פסק העליון

המועצה אדמיניסטרצייח אח מנהלדה­פקטו הוא שבו במקוט פניט כל ועל
, פרחיקח­לכת די מסקנה היחה זו . המקומית הרשות עובד בחזקת הוא ­ הדתית

גופיט של אנגלייט תקדימיט מספר על בהסתמך אבל , שציפינו למה מעבר
. זו למסקנה הגיע בית­המשפט , אחריט גופיט על­ידי במשותף ממומניט שהט

ומאחר ', המקומית הרשות על­ידי מאושר הדתית המועצה ותקציב מאחר
ברשו£ תלויה ­ שכר מקבל הוא אט ­ הדתית המועצה יושב­ראש של ומשכורתו

עובדי בחזקון שהט פקק העליון בית­המשפט האלה מהסיבות , המקומית :
. פסוליט הט ומשוט­כר המקומית הרשות

, סנהז­ראי חה"כ להצעת מקוס אין , כלומר ; גולדשמידט . י היו"ר

, פשוט אינו הענין ; שפט . א

הנספח לגבי פרידמן לחה"כ תשובה חייב אני
, דנא מקדמת : זה הוא לפנקס הנספח מאחורי העומד הרעיון . הירושלמי ,
בחרו תושביט ואילו לכנסת בחרו אזרחיפ , העיריות פקולת מתקופת עוד
. אזרחות של קווליפיקציה היתה לא לעיריות הבחירות לגבי . לעיריות י,

, (בחירות) המקומיות הרשויות חוק נתקבל כאשר . 1965 בשנת , מאוחר יותר
: לפשרה הגיונו אז ? בוחריט אינט או בוחריט חושביט ­ התעוררה זו בעיה
המוניציפלי הפנקס הצמדת *ל^ידי לאזרחיט נחונה הזכות­לבחור לכתחילה
הבחירות ופנקס לכנסת הבחירות פנקס , כלומר . לכנסת הבוחריט לפנקס

יכללו , לחושביפ אשר . קלפי איזור באותו זהה המוניציפלית לרשות

* ■ י ,
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, זאת שיבקשו תושבים אותפ רק ­ לפנקס נספח הקרויה ­ נפרדת ברשימה
משלימה ברשימה להכלל לבקש ; פוזיטיבי אקט לעשות צריכיפ הפ , כלומר

. המקומית לרשות הבחירהרק זכות בעלי של

אח לעשות צריכים היו 1965 משנת החוק לפי
הבחירות לפני ימיט איכס , . .א ז , הבחירות לפני פעפ כל הזאת הפעולה
לר אישרו ואז , הבחירה זכות בעלי בין שמר את. לכלול לבקש צריו היית

. ערר זכות מתן תור

? הזאת הזכות אח ניצלו תושביפ כמה ? ביבי . מ

. 20. 000 מחור 800 ­ פ שגי שלוש לפני ו רפט ק ע1י"ד

כיוונים* בשני החוק את שינינו 1968 בשנת " ; שפט . א
פעם כל" התושבים את נסרי­ח מדוע ; אחד כיוון
שבגלל עד בו רשום יישאר בנספח להיכלל 8ע* שביקש פי ? בחירות לפני

מפני או , לאזרח הפר שהוא מפני או ­ משפ שמו את למחוק יש כלשהי סיבה
יש מאז , לכן , הארץ את שעזב מפני או . מקומית רשות אותה את שעזב

. הבוחריפ פנקס עפ יחד שנתית להצגה מוגש והוא , קבוע נספח

, בירושליפ . מיוחד מצב קייפ ירושליפ לגבי
אלפי עשרות כמה ישראל מדינת של שיפוטה בשטח נכללו , לנו כזכור

היו הפ . אלף כ­65 הוא הגודל הסדר . אזרחיפ אינט בהכרח שהפ חושביפ
, כאשר , הבחירה זכות את להט להבטיח א­­ר היתהו והשאלה , ירושלים תושבי

חוק לפי זכויותיהפ לדעת­©ה ציפ ו ר פ נ אי או יודעים *י83 , אולי
, דופן יוצאת פעולה בחור , הוחלט אז . (בחירוה) המקומיות הרשויות

תושבי הפ ­ הדרושות לקווליפיקציות עוניפ אחרת בדרר שהם , אלה שחושביפ
, הפסוליפ אחד לפי פסולי* ואינפ ­ הלאה וכר ומעלה 18 בני הפ , ממקופ

זאת לבקש שיצטרכו בלי , אוממ­שגנ? ,של בגספזו אוטומטי, באופן יוכללו
תושביפ אלף 35 נכללי כזאת בצורה . בחירות) שנת במקרה היתה שנה (אותה

האחרונות בבחירות השתתפו מה8 ב­6000 . ירושלים ג3ספח ירושלמיים
­ . פ שלי ו ר יי לעיריית

: להוציאפ שביקשו אנשיפ של מקרים היו האפ ? קורו . י
? מהרשימה

. היו לא ? קרפט ע8/"ך

. כזאת פרוצדורה אין ? טובי ח8

. שמפ מחיקת לבקש יכלו לא החוק לפי ; קלינגהופר . .ה י

לא לקבל אבל ­ יכלו הם לבקש ! בטוח אינני שפטו . א
. יכלו

, ארזי חה"כ של למישאלה לחזור רוצה אני גולדשמידט* . י ?י1"ר ו
. וההוראות התקנות נוסת את ירכז שפט שמר
החוק שלשון על­מנת , רבלפ וזוקיפ פני על ,והמפוזרות לדבר הנוגעות

הנוגעיפ פסקי­דין כמה לאזכר גפ רצו* , הוועדה חברי עיני נגד תהיה
, ולקראפ לאחרפ יוכל שהמתעניין כדי , ן לעני

בין אי­התא*ה משתמעת מהפ , שפט מר דברי נוכח ארידור? . י
אי­כושר או לכהן פסלות לגבי הקיימות ההוראות

ההוראות אח שנתקן בלי 4 בסעיף הדיון את לטייפ אי­יאפשר , להיבחר
לענייננו מתאימות הן אם בדיקה מתור הוראה­הוראה בהן שנדון ובלי האל8?

ההוראות מידה באיזו ב­שאלה? נדון שעכשיו איפוא מציע אני לאו­ אם
אינן מידה ובאיזו , לאמצן יכוליפ ואנחנו , המוצע לחוק מתאימות האלה
תיקון בתור זאת לעשות מציע אינני . לאמצן יכוליפ ואיננו מתאימות
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המועמדיט ברשימת להכלל זכאים 54 בסעיף לכתוב אלא , הנזכריט לחוקיט
, למשל , מורה כי יתכן קולא ברור לי , ואלה אלה ­ זכאיפ ואינט , ואלה אלה

אפילו . המקומית הרשות ראש גפ יהיה אחת ובעונה ובעת בהפקידו יפשיר
, זאת מחיר הקייפ החוק

יכול אחד וכל 4 סעיף סביב כללי ויכוח היה אנקוריון/ . א
, מפורשת הצעה תהיה א6 . אחר או זה תיקון להציע

אליה נתייחס , המקומית הרשות כראש לכהן יכול אינו שמורה , לדוגמה
תיקון אותו , בלבד אחד בתיקון הזה הסעיף את לאשר היא הצעתי , ונחליט
. ישראלי אזרח להיות חייב הרשות לראש שמועמד . קראפט מר על­ידי שהוצע

הצעות יציעו הוועדה שחברי מציע אני לסדר
. עליהן ונצביע מעשיות

כאילו להתפרש יכוליט אינט ארידור הה"כ דברי גולדשמידט? . י היו"ר
. אחר קיי8 חוק או העיריות פקודת את לתקן עלינו

והכשירוה הפסלות אח לתלות ובמקוט *4 סעיף אח להרחיב רוצה הוא א8
ולכהן מועמד להיות כשיר ומי פסול מי עצמו בסעיף לומר ­ אחרת בחקיקה

. ולהכרעה לדיון תבוא והיא כר הצעתו אח לנ^זח זכותו , הרשות כראש

. הבאה בישיבה זו ברוח הצעה אביא ארידורו . י

אח לנסח מציע אני שפט, מר של הסבריו לאור ; י לו ה . ב
המיבחניט בין הבדל יהיה שלא כר 4(ב) סעיף

סקריס על שמענו . לכהונה המכשיריט המיבחניט לבין למועמדות המכשיריפ
ממשרתו להתפטר עליו ­ ונבחר זוכה הוא אם אבל , מועמד להיות כשיר שפלוני
ברוריט לא ולמקרי­גבול להידיינויוח מביא זה . הציבור כנבחר לכהן כדי

וחד­ ברור באורח הדבריט אח לנסח מציע אני לכן , לבג"צ פניות שסופט
מועמד להיות אדט הפוסלות הפסילות כל ? דהיינו , הרשות ראש לגבי משמעי

לא , הרשות לראש מועמד להיות אותו פוסלות ­ הרשות כראש לכהן וי/או
בחירתו לאחי אט :רור ב לא אשר באדם ולבחור ישירות בחירות לעדרי יתכן

אי­רגונו או ברצונו תלויה כשירותו שעצט או , בתפקידו לכזון כשיר הי3ו
. לשווא היו שהבחירות מקריט להיות יוכלו שאז משוט , הקודט מתפקידו להתפטר

פוסל הקודט שתפקידו חושב אינו הנבחר באשר . מקרי­גבול יש אם גם מה
, (ב) קטן בסעיף לומר אפשר זאת למנוע כדי . החדש* בתפקידו מלכהן אוחו
וגט מועצה לחבר מועמד להיות גט כשיר להיות צריר הרשות לראש שמועמד

, מועצה כחבר לכהן

להיבחר מועמד אד6 יהיה לא אחרות? ובמליט גולדשמידט? . י היו"ר
י­ . לכהן כשיר אינו אט

? בדיעבד מתגלה שהפסול במקרה ומה ? ביבי . מ

. למנוע אי­אפשר ­ מראש ידוע בלתי דבר ? תלוי . ב

בחלק לפחות ­ ומגמה ן, רגו כאן שיש לי נדמה ? טובי . ת
ולהגיע הדיון אה לזרז ­ הוועדה חברי של
, זו בדרר גט ללכת 11פשר . ולהחלטה להצבעה , להצעות האפשר ככל מהר

. שנתייט לפני יופעל לא , יתקבל הוא אפ , זה שחוק לשכוח צריכיפ איננו אבל
כדי שתור עובדה . להתברר לעניניט תנו ? איפוא מזדרזים אתט מדוע
"*זורז" דיון . בעיות­סרק שאינן בעיות מיני מי מתעוררות הדיוניט

להיות צריכה אליו הגישה . ימוד חוק , למעשה , שהוא זה לחוק מתאיפ אינד
אהריט בחוקיט פגמיט שיש מתברר הדיוניט כדי חור ואט . ושקולה רצינית

, להחפז מציע אינני , לכן , אותט נתקן ­ עליהט נשען זה שמוק

את הי*ב לבחון צריר , לדעתי . 4 לסעיף אשר
מכר וכתוצאה , הרשות כראש ולכהן מועמד להיות והכשירוה הפסלות שאלת

. םושלס יותר לניסוח להגיע
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הזכאות את להגביל מציע אני . 4(א) לסעיף אשר
, בלבד המועצה לחברי תינתן הזאת שהזכות מציע אני . הרשות בראש לבחור

; לבחור זכאיפ המועצה חברי שרק , כר לנסח ישי (א) קטן סעיף את , כלומר
. הרשות בראש

. (ב) קטן מעיף את גט לנסח יש לכר בהתאפ
. המועצה חברי מבין ייבחר הרשות ,שראש דהיינו

. שלר ההסתייגויות ברשימת כלולות אלה הצעות ; גולדשמידט . י היו"ר

קצת נשען זה שחוק לטעון רשאי ארידור חה"כ ; אנקוריון . א
חושב אני אבל , קיימיפ חוקיפ על טדי יותר
נורמות להיות שצריכות חושב שאינני משוט , טוב זה ענין של שלגופו

, כלומר . הרשות ראש ולגבי המועצה חברי לגבי , הדרז­שות מבחינת , שונות
. נורמות אותן על נישען כי שטוב סבור אני ענין של לגופו

תיקון לכל להתייחם מוכן אני , זאת עט יחד
צריך הרשות שראש , קרפט מר על­ידי הוצע כזה תיקון , שיוצע קונקרטי
אשר קונקרטית הצעה כל , דעתי על מתקבל והוא , ישראלי אזרח להיות

עליה" ונצביע לגופה אליה נתייחס ­ תוצע

אני אבל , לכאורה בעיני נראית הלוי חה"כ הצעת ארידור* . י
שמי הדבר פירוש מה . סכנות בה שטמונות חושש

שמגיש שמי הדבר פירוש האם ? מועמד להיות כשיר אינו לכהן כשיר שאינו
? בתפקידו לכהן לחדול חייג מועממתו

; מזה. נובע שזה חושב אני י00 הלו , 3

. כזאת להח*רה יד לתת מוכן אני א3קוךיוןו . א

? הניסוח יהיה ומה ? .יארידור י ­

. מתאיפ ניסוח לנו יוצע ­ העיקרון על נחלי© אפ ?ן8 קורי נ ^א . א

רעיונות של תוצאת­פשרה היתה זו חוק הצעח בן­פורת3 . ט8
, החוקה ועדה במסגרת הקודמת בכנסת שהובעו רביט

מתוכי הוסרו המקורית החוק בהצעת שהיו רבי8 רעיונות . ומשפט ודוק
3חוק שמא הטועניפ לקראת ללכת כדי ? לדוגמ!? לפשרה­ להגיע רצון פתור .

. העיר ראש סמכויות את רוקנו למעשה , .ומייט מק דיקטטורי© יגדל 8?ו1ז

. הקודמת בכנסת התעוררה הרשות ראש סגן בעיית
מועמדותו הצגתו עט , יציג הרשות לראש שהמועמד , היתה המקורית הצעתי

נתקבלה בוועדה . שניהט ייבחרו ­ ייבחרו ואט סגנו מועמדות את גפ , הוא
לפחות יהיה להן כי דרשו אשר הקטנות המפלגות של מלחץ­ כתוצאה , פשרה הצעת

, יחד ייבחרו וסגנו הרשות שראש כאן יוצע אפ . הסגן בבחירת חלק
. טוב מה ­ תתקבל יוההצעה ­ י ' ­ .

שפסול שפי , הלוי חה"כ של הצעתו בעקבות
רוצה אני . להיבחר מועמדותו את להגיש פסול גפ יהייה הרשות כראש לכהן

קשות פתלבטות המקומיות הרשויות כי , לעובדה לבכפ תשומת אח להפנות
בחוק נטיל אפ . המוניציפלי בחחוס לפעילות רמה בעלי אישיפ .יכת במש

? למועצה להיבחר ירצה מי ­ מועמד להיות לכשירות ביותר מחמירים מיגחניפ
בית­ספר מנהל הוא אט בין ­ מתפקידו ,ילה חח להתפטר מובן יהיה 8י

? שייבחר בטחון כל כשאין מ­'עמדותו ולהגיש ­ המקומית הרשות עובד או
העיר גיזגר כגון משרוח נושאי צוו המקופ לתושבי הוא טוב כי לי ונראה

. מוניציפליות לבחירות ירוצו מחלקות מנהלי או העיר מזכיר או

יי " , יי ■1
1 ;: י , ■ ­ ­ . י
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ו

? מועצה חברי על עכשיו מדברים אגחנו האט צדוק? . .י ח

אלה אח קושר 4 סעיף והפסלוח הכשירות מבחינת בן­פורח3 . מ
ואלה"

לבין הרקות ראש בין להבדיל מוטב אולי , לכן ארידור? . י
, המועצה חברי

לקיצוניות ללכת מוכן אני הרשות ראש לגבי בז­פורח8 . מ
, בינוניות או ,קטנות מקומיות רשויות יש . אחרת
המחאיפי8 אין ­ יש אם או . הרשות ראש למשרת פתאיטי9 מועמדים אין בהן

משכמו שהוא מועמד למקום להביא שאפשר נניח . זה בתפקיד מעונייניפ
אח שיעזוב אדפ לשכנע קשה אולט , יוה בתפקיד לכהן, מוכן והוא ומעלה

­ פקומיח רשות באותה דירה ירכוש , שבתו במקוט דירתו את ימכור , עבודתו
פגועמד לדרוש רשות לנו יש האפ . ייבחר .וןשאמנפ בטח כשאין זה וכל
? שייבחר בטחון מי כשאין . כר כדי עד חייו את לשבש כזה פוטנציאלי

, המקו8 תושב לא גם להיות יכול שהוא הרשות ראש לגבי אומר הייתי לכן
למקו8 מגוריו מקו6 אח להעתיק עליו כהונתו מתחילה שנה תור אול8

. התושבי8 לטובת תהיה כזאת שהצעה חושב אני . כהונתו

לגבי אחד כל כוונת את יודעיפ שאנחנו פתור פרוש3 . מ
לבירורו בהגיענו עצבניים ואנחנו יש , החוק
אינני , ועניינית כנה ההערה אט גפ השעה אח ודוחקיפ יסודי ענין של
בסעיף שבדוננו . בכר הגיון יש . 4 סעיף על להצביע היומ שנוכל חושב

לכשירות המתייחסות הקיימיס בחוקים ההוראות כל עינינו לנגד יהיו זה
, ולכהן להיבחר ולפסלוח

אי­אפשר . בן­פורת חה"כ של דעתו על חולק אני
האד8 של אשתו ואחר­כר לבחירות­ תושביה את להביא , שליפה עיירה להטוריוו
. שפ לגור ­יכולה היא ואין טוב אינו ?ו8 ט! באותו האוויר ?ג ש8 תגיד שנבחר
פועפד להיות יכול אינו לכהן שפסול שמי , העקרון את לקבל מציע אני לכן

. הרשות לראש

. בין התחיקתית ההבחנה על הדגש את שט שפ© מר ? פר ו נגה ^לי . ה . י
. י . וילהיבחר מועמד להיות אדפ המכשיריפ התנאי8

הדברי8 ושני היות . שני מצד , כהונתו לפסילת העילות לבין , אחד מצד
קבועי8 ההסדרי8 שני העיריוח פקודת שלגבי בעוד שואלו אני , שוני8

התנאי8 אלא , הדבר כן אין המקומיות המועצות לגבי הרי , ראשית בחקיקה
שהעילוח בעוד , חשכ"ה משנת החוק הוא , ראשית בחקיקה נקבעו לכשירות
8שפטי8 באות8 הא8 . אי גו היא , משנה בחקיקת קבועות כהונה לפסילמ

? ויירס" "אולקורא הוא אי בצו סעיף שאותו הטענה נטענה לא שפט מר שהזכיר

. לא . שפט1 . א

­? דעתר מהי ; פר נגהו קלי . .ה י

; נפרדות סוגיות בשחי עוסקיס שאנחנו חושב אני שפט8 . א
וובר להיות פוס^ אד* איר השאלה לגבי ההסדר
י* אי בצו . העיריות פקודת ולפי אי צו לפי שונות דרכיו ­ המועצה

, ' ככל , ,היא שנ*צאוז והתרופה , אין העיריוח שבפקודת בעוד , כאלה הסדרי8
, לצדק הגבוה הדין לבית ופניה מועצה חבר אותו אי­הזמנוו , הנראה

י י ''" ­ יי ■ ■
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תושב וח להי המועצה לחבר המועמד חייב היום ? ארזי . ר
, מועמדותו הגשת לפני חודשים שובע לפחות המקום
, שנה על הזאת התקופה את להעמיד הצעתי אני . נובמבר עד מאפריל כלומר

גדול.. כל­כר אינו שהחידוש מכאן . חודשיט 5 של תוספת כלומר

ייבחר אשר שהאדט , היא המציעיפ מגמת הרי
תושב שאינו אדם להכיר אפשר איר . אותו מכירימ המקוט שאנשי אדם יהיה
אפשרות איזו ­ שייבחר אחרי רק במקופ לגור לבוא צריך הוא אט ? המקוט

הקווליפיקציוח את לו יש אט לדעת כדי , להכירו המקוט לאנשי תהיה
? הדרושות

תושב להיות פירוש מה לי שיוסבר וגבקש אני ? ביבי . מ
, כתובת שינוי על מודיע שאדמ מספיק האם ? הטקוט
אט ה , במקום ישיבה על מדובר ואט ? מקופ באותו בפועל לשבת חייב שהוא או

גרה שמשפחתו. בעוד בשבוע פעטייט או פעט מקוט לאותו בא שהוא מספיק
ו ? אחר במקופ

על בפסק­הדין ולאחרונה , פסקי­דין של בשורה ; שפט . א
כט סו , האחרונות הבחירות לפני , מלאכי קריית יי
של חייו מרכז , . ,א ז , "דומיסיל" למושג דומה חושבות לגבי הבוחן שאבן
רשוט אחה אט , משנה או , מספיק זה ואין , מקוט באותו להיות צריר אד8

. מסויימת כחובת לפי האוכלוסין במרשט רשום אינר או

? חשוב לא זה גט ; ביבי . ט
ץ

אמנם זוהי . בלעדי תנאי זה אין מקוט 8כל שפט8 . א
­ פיקטיבי הוא הרישום אפ ­יאבל , אינדיקציה
בפרשת מאיר. גולדה בענין מפורט יותר הרבה פסק­דין יש . אותר יפסלו
, *קו8וח בשנ* נמצא שאדם שלמרות , פסקו שט , תל­אביב לעירית הבחירות

, חייו מרכז שהוא מקוט באותו בוחריט זה לענין , כתובות שתי לו ויש
, מועמד להיות יכול הוא שם ורק

מקוט אוחו במפורש? נאמר פוןנז­חקווה בפםק­דין ; ךותט 5ר
. אשתו גרה בו

לא שאדט גמור בטחון יש האט שאל היושב­ראש רפט% ק עו"ד
אחד* בחירה פאיזור יותר של בפנקס רשו8. יהיה
. כזה דבר קרה לא , הבוחרים פנקס הקמת מאז , שנה 12 שמזה מראה קנםיון
ביותר* נדיר זה יהיה י*ןרה אט גט אבל , יקרה לא שבעתיד אומר זה אין

. מניעה ­אין הוספת אותה להוסיף מוטב בטחון שליתר סבורה הוועדה אט אבל

שהתוספת חושב אני , הדבר קרה לא שנה 12 במשר אט ; גולדשמידט . י ר"ך הי
. טיותרת

אלטרנטיבה .או . נוספת הצעה להציע רוצה אני י% ו הל . ב
רשימת את שנקבל אחרי . שהצבתי הקודמת. להצעה

ולבחירות לחוד עירוניות לבחירות והפסלוח הכשירות את הקובעים הסעיפיט
בצורח 4 סעיף את ננסח שלא מציע אני אלטרנטיבית , לחוד מקומיות למועצות

של ובלעדית פמגה , פוזיטיבית רשימה ננסוז אלא , אחריפ לחוקים הפניה
. רשות לראש מועמדים להיות כשירים או פסוליפ שהט אלה

כזאת­ רשימה להכין עצמו על קיבל ארידור חה"כ גולדשמידט? . י ו"ר הי

המקומיות הרשויות לגבי . פשוט כל­כר זה אין ? י הלו . ב
כל לראות צריר . שוניט משיקוליט שיקולים יש י

. המקומית הרשות לתנאי ובהתאמתו הראלי במשקלו , הנכון בהקשרו דבר
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בדרר הולכיט אנחנו אם להחליט עלינו , לדעתי ; צדוק . .י ח
■ ומלא חדש קאטאלוג כתיבת עול בדרר או ההפניה
. . ההפניה בדרר ללכת צריכיפ שאנחנו בדעה אני . וליפיקציות הקו כל של
; י רשימת כל את מחדש לעדור עלינו הזה החוק חקיקת שאגב סבור אינני
ן: השאלה , לדעתי . האלה המועמדים של והדיס­קווליפיקציות וליפיקציוח הקו
.! מחייבת המקומית הרשות ראש או העיר ראש משרת האיו היאו לבחון שעלינו

אני כה עד ששמעתי מה מכל . נוספות קווליפקציות שהן איזה ספציפית
: . ישראלי אזרח להיות צריר שהוא אחדו דבר לקבל מוכן

: : זה לחוק המחנגדיפ לחבריט אפלציה לי יש
/ נחוץ שהוא , הוועדה של זמנה ביזבוז על­ידי מסרתם את להשיג ינסו שלא
/י . אחרת חקיקה לעבודת גם

­ בחוק הדיון את להפסיק מרחיקת­לכת2 הצעה היתה ארזי3 . ר
­. סלע שמהווה שאלה באותה התקדמות שתהיה עד זה

.י . מחלוקת
. י

< שהוא : עצפן מליס באותן אלי פנה ארידור חה"כ גולדשמידמ? . י היו"ר
יי את לזרז ביקש והוא , הוועדה של זמנה על חמ

את ביקשתי היוט הישיבה בראשית . 8 סעיף לגבי הבין­סיעתייט הבירורים
. זאת לעשות החברי*

;\ 8 בסעיף הכרעה שעל­ידי רואה אינני הרב לצערי ; צדוק . .י ח
ומהמשכו היוט משהיה שונה יהיה 4 בסעיף דיוננו

. הצפוי

. יראה העתיד זאת גולדשמידטו . י יו"ר ה

ן ארזי חה"כ הצעת . 4 לסעיף הצעות מספר לפנינו
] ת י הרשות לראשי שהמועמד , מוסיפה אולט , הקיימת לחקיקה ההפניה אח משאירה
( . קודט שנה לפחות המקופ תושב להיות צריר המקומית

/ : הכללית בשאלה תחיל!* להחליט הציע צדוק חה"כ
: . ? חדש קיטלו­ג של בדרר או הפניה של בדרר האם ­ הסעיף את לנסח איר
) , בקשתי לפי , הישיבה בראשית שפט מר לנו מסר אשר שהאינפורמציה , לומר עלי
! , מרוכזת היא הקיימת שהחקיקה ממנה עולה היה אילו , הקיימת הוזקיקה על

היא שההפניה אומר הייתי , פניטיוח מסתירות ונקיה חד­טשמעית , ברורה '■
| שהוויכוח ודומני , בזה ספק מטיל אני המציאות לאור אבל . הגיונית דרר
1 האפשר ככל ומובטח ברור להיות שצריר דבר תוליט אנחנו ,כי הראה קיהיה
ן , פפוזר . מסובר שהוא חקיקה של בקומפלקס לבג"ץ וריצות סיכסוכיפ בפני
/ .■ אני . לבר נתונה. אהדחי כי ואפ , ופשוט ברור לישוט ניתן ולא ברור לא
| , הפניה של בצורה זאת להשאיר חושש

[ לקצר טכנית דרר רק לא היא כאן המוצעת ההפניה ן% ידי . א
בלאמת זהו , פירוט להכניס במקום , הסעיף אורר את

לענין . עצפ3 הםעיפיט את לכתוב אפשר ­ פירוט רוציט ואפ , טכני ענין
שונה שהדין : הסביר שפט שמר ממה נובעת היא . אחרת משמעות כאן יש ההפניה

אינט כלל עיריות על שחליפ מהדינים חלק המקומיות­ ובמועצות בעיריות
'^. כללית הפניה *ל בדרר הסעיף אח מנסחים אט מקומיות­ מועצות על חלים

, העיר מועצת חברי על החליט לדינים מפנים עיר ראש שלגבי הדבר פירוש
פקומית. מועצה חברי על החלים לדינים מפנים מקומית מועצה ראש לגבי ואילו
לגבי כי היא שהכוונה מניח אני , דבר של לגופו כתיבה של בדרר הולכיט אט

זול יבפובן . אחת קווליפיקציות רשימת תהיה המקומיות הרשויות ראשי בל
, ,ג הקיטלו שיטת לבין הוזפניה שיטח בין ענייני אלא טכני רק לא הבדל יש

של רשימה בסעיף להוסיף אלא , ההפניה בדרר ללכה לא תחליט הוועדה אם
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רוצה רק אני , כזאת רשימה להכין מוכניט אנחנו , והפםילויגת הכשירויות
, ענייני אלא טכני רק לא הבדל בכר יש כי , שיובן

. . . סתומה היא שההפניה , שהדגשת אלמנט אותו : גולדשמידט . י היו"ר

? סתומה היא פרוע ; צדוק . ,י ח

אל מפנה היא העיריות לגבי , סתומה לא היא ; ידין . א
­ המקומיות המועצות לגבי , הוראות של אחת סדרה

. משהו עוד יש אזוריות מועצות שלגבי ויתכן , אחרת מדרה אל

מחוקק יכול . משנה חקיקת הם וב* א* צוויט : הלוי . ב
. הכשירויות את ולשנות מחר לבוא המשנה

עיריות בין שוני כל שאין להבהיר ברצוני ; שפט . א
הקווליפיקציוח מבחינת מקומיות ומועצות

לכהן­ הקווליפיקציות מבחינת שוני יש . להיבחר

בראשית צדוק חה"כ שהציג לשאלה נתייחס ; גולדשמידט . י היו"ר
לנו ימציא המשפטיט משרד אפ . הבאה הישיבה

בל של ריכוז להכין שפס מר אח אבקש כן . בה נעיין ­ הצעה אז עד
. שונים בחוקיט לענין­והפזורות הנוגעות ההוראות

לפחות לחברים יישלח הזה שהחומר מבקש אני : רז אנקורי . א
שתהיה כדי , הבאה הישיבה לפני ימיט שלושה

. בו לעיין שהות להט

. 11. 00 בשעה ננעלה הישיבה
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